
С О Ц І А Л Ь Н О - Г У М А Н І Т А Р Н И Й  В І С Н И К  ●  2 0 1 9  ●  В И П У С К  2 8  

 

 

 
46 

Дитина, яка швидко виснажується, не повинна малювати довго. Тому задум малюнку повинен 
відповідати можливостям такої дитини, вона повинна отримати задоволення від завершеної роботи. 
Інертним, млявим, обережним, хворобливо акуратним дітям корисні завдання на розвиток фантазії, 
змішування фарб, малювання на великих аркушах. Розгальмованим, збудженим, активним дітям, навпаки, 
ставлять задачі, які потребують обмеження і підкорення темі і сюжету, акуратного виконання [4, c.185].  

Для дітей з порушеннями міжособистісного спілкування корисним є спільне малювання на великому 
аркуші. При цьому тема повинна бути широкою, щоб кожна дитина могла зобразити щось улюблене 
(наприклад, «Місто», «Казкова країна»). В ході спільного малювання виникає загальний сюжет, 
розвивається взаємодія між дітьми.  

Якщо у дитини спостерігається млявість кистей рук і недостатній розвиток моторики, краще 
малювати на невеликому аркуші тонким і м’яким пензликом, давати завдання на ретельне замальовування 
елементів, зображення дрібних деталей.  

Дітям з вираженими моторними вадами або з порушеннями просторових уявлень легше малювати на 
аркуші, що знаходиться на вертикальній поверхні, або на підлозі лежачи. Їм корисно замальовувати фарбою 
великі аркуші (рукою або губкою), треба прагнути до того, щоб аркуш був замальований рівномірно. 

Також можна малювати плями і лінії губкою або широким пензлем. Таким зображенням необхідно 
надавати певне змістове тлумачення («море», «трава», «дощ», «зоряне небо» та ін.), наставник може 
домальовувати сюжетні деталі.  

Велику увагу педагоги приділяють використанню нетрадиційних методик малювання: кляксографія, 
симетрія, абстрактний малюнок, малювання пальчиками, воском, ватними тампонами. У роботі 
використовують різноманітні матеріали: рамочки, печатки, трафарети, шаблони, палички, зубні щітки, 
природний матеріал, мило, свічки, поролон [2]. 

Таким чином, використання засобів ізотерапії як методу арт-терапії у роботі із дітьми з особливими 
потребами є позитивним елементом у структурі психолого-педагогічного супроводу інклюзивного 
навчання, який забезпечує психологічний комфорт та сприяє гармонійному розвитку дитини.  
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ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ МОЛОДІ 

ЗАСОБАМИ МАСОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ 
 

В умовах розвитку інформаційних технологій та спорту важливе місце у формуванні здорового 
способу життя молоді належить засобам масової інформації.  

Мета роботи полягає у теоретичному вивченні та аналізі науково-методичної літератури для 
визначення ступеню та наслідків впливу засобів масової інформації (ЗМІ) на формування здорового 
способу життя (ЗСЖ) молоді.  

Сьогодні в Україні, як і в інших країнах світу набуває все більшої актуальності проблема 
формування ЗСЖ. Особливо непокоїть стан здоров’я молоді. При цьому чималий вплив на формування 
способу життя молоді справляють саме ЗМІ. В сучасних умовах ми вже не можемо уявити собі життя без 
засобів медіа та комунікаційних технологій. Зростання ролі засобів масової інформації призводить до 
підвищення вимог до їх значущості в суспільному житті. Встановлено, що засоби масової інформації є 
найважливішими прийомами соціалізації особистості на сучасному етапі розвитку суспільства. 

ЗМІ використовують майже всі канали сприйняття, завдяки цьому вони відіграють велику роль у 
культурному обміні, у вихованні молоді, а також у процесах управління різними галузями соціальної сфери. 
Ера мас-медіа і електронної інформації радикально змінює як життя людини, так і її саму. Сучасні засоби 
масової інформації, як складова частка масової культури, знищують на планеті простір і час, національні 
кордони, пов’язуючи в єдину мережу найвіддаленіші куточки. Саме за допомогою мас-медіа серед різних 
категорій населення (читачів, слухачів, глядачів) пропагуються певні ціннісні установки, світоглядні 
стереотипи та моделі поведінки, зокрема і пропаганда ідей формування здорового способу життя. 
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Питання наявних знань та інформації щодо проблеми здоров’я є першими і необхідними 
передумовами усвідомлення молоддю цінності здоров’я і здорового способу життя. Тому дана проблема є 
дуже актуальною і потребує додаткового її дослідження. 

Одним із найважливіших напрямів діяльності з формування здорового способу життя є забезпечення 
суспільства необхідною інформацією з цієї проблеми. Природно, це найбільш інтенсивно може бути 
здійснено через засоби масової інформації. На думку молодіжної аудиторії, визначено три найбільш 
впливові засоби розповсюдження інформації, що можуть доносити інформацію про ФЗСЖ. Цеінтерактивні 
ЗМІ (інтернет), телебачення та преса. 

Досліджуючи роль ЗМІ у формуванні ЗСЖ засобами телебачення, можна сказати, що, на сьогодні, 
чітко продуманої системи висвітлення проблем ЗСЖ на телебаченні не розроблено. Більшість сучасних 
українських ЗМІ в тій чи іншій формі торкаються проблем формування основних засад здорового способу 
життя серед молоді. Є програми, в яких порушуються питання формування ЗСЖ. Їх умовно можна 
розділити за такими тематичними напрямками: спортивні, медичні, молодіжні, жіночі, програми по 
харчуванню та інформаційно-розважальні. Але програми цієї тематики становлять незначний відсоток від 
загального масиву телебачення.  

Частіше і певною мірою більш грунтовно проблема пропаганди і формування ЗСЖ у молоді 
висвітлюється у пресі. З’явилося багато нових періодичних друкованих видань. За рейтингом впливу ЗМІ 
на молодь серед друкованих видань перше місце посідають журнали і газети розважального та 
інформаційного профілю. Але найкраще, на сьогодні, інформацію про ЗСЖ висвітлює інтернет. 

За даними досліджень представники молодіжної аудиторії хочуть бачити у ЗМІ більше інформації 
про негативний вплив шкідливих звичок на нащадків, про вплив неправильного способу життя на розвиток 
хвороб, про передчасне старіння організму, про позитивний вплив і користь фізичних вправ та інформацію 
про правильний раціон харчування. Аналіз існуючих заходів, спрямованих на формування здорового 
способу молоді, дозволяє визначити найбільш актуальні і пріоритетні напрями у розвитку та впроваджені 
програм, орієнтованих на молодь: 

- підготовка фахівців, навчання широкого кола спеціалістів, які працюють з молоддю, в сфері 
охорони здоров’я, освіти, інформаційних технологій, розваг тощо; 

- розробка інформаційно-освітніх програм, тренінгів, шкіл тощо та матеріалів (від посібників до 
буклетів і листівок), орієнтованих як на широкий загал, так і на цільові групи; 

- створення інформаційно-ресурсних центрів з питань ЗСЖ; 
- залучення ЗМІ для формування усвідомлення та потреб самозахисту власного здоров’я молоді на 

систематичній основі; 
- розвиток різноманітних форм консультування, тестування та допомоги на базі центрів соціальних 

служб для молоді; 
- розробка і впровадження комплексних міжгалузевих програм формування здорового способу життя 

молоді; 
- привернення уваги до тематики здорового способу життя молоді під час проведення масових заходів. 
Діяльність ЗМІ в цілому, з точки зору інтересів здоров’я населення України, має розглядатися як 

окремий важливий напрям діяльності з формування ЗСЖ. Притому інтернет, телебачення, преса, 
спеціалізована реклама тощо мають не тільки створювати і поширювати потрібний для формування ЗСЖ 
молоді інформаційний продукт, а й нести відповідальність за його якість. 

 

Шикітка Галина Миколаївна 
Кандидат педагогічних наук 

Ужгородський національний університет 
 

АКТУАЛІЗАЦІЯ ІДЕЇ ФОРМУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ СВІДОМОСТІ МОЛОДІ 

В ДІЯЛЬНОСТІ ГРОМАДСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ І ПЕДАГОГІЧНІЙ ПРАКТИЦІ 
 

На сучасному етапі вплив громадських організацій на процеси розбудови демократичного 
суспільства, трансформації вітчизняного соціуму у контексті формування нових ціннісних орієнтирів 
невпинно зростає. Як зазначає Ю.Д. Руденко, сьогодні «перед незалежною Україною постала історичної 
ваги проблема творчо відродити українське національне виховання і водночас піднести його на сучасний 
рівень наукового і культурного розвитку», тому «закономірним є те, що в наш час значно зріс інтерес 
педагогів до виховного потенціалу попередніх століть, їхніх виховних традицій». 

Оглядаючи розвиток освітнього середовища в Україні на сучасному етапі, констатуємо, що багато 
ідей, які виникли в результаті функціонування педагогічних товариств на Закарпатті, уже втілено в життя у 
нових умовах. Серед таких ідей варто зазначити, наприклад, відкриття вищих навчальних закладів, 
подолання неписьменності; охоплення навчальних закладів їдальнями та спортивними майданчиками, 


